


PeweHue 3apau.

O Bpene KypeHus
MaTeMaTU4YEeCKUM
A3bIKOM

XUTb Unu KypuTtb?

BbiOupante camul»
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AKTYyanbHOCTb

MuHucTepcTBO 34paBOOXPaHEHUA CBUAETEeNbCTBYET,
YTO Halla Hauus NOCTEerNneHHO BbIMUPAET: pacTeT
AeTCKasAs CMepPTHOCTb, YNCJI0 AieTen MMeloLLUX
NCUXONOrnM4Yeckmne OTKNOHEHUA yBeriMYnBaeTCcs, No4vYTH
KaXablu TPeTUU WKONbHUK B Poccun npoboBan
HapPKOTUK.

CerogHs, Kak HUKorga, Bctana npobnema coxpaHeHus
340pOBbSA NogpacTarLero nokosneHus. Hekotopble
Oone3Hu HaCTUralT YerioBeKka He3aBMCUMO OT ero
obpa3a xun3Hu. OgHako 3a4acTyro OH cCaM HaHOCUT BpeA
cBoeMy 3a0poBbio. OaHa U3 NPUYMH - KypeHue. B
cBoeun paboTe Mbl pellaeM MmaTeMaTU4ieckue 3agaym o
Bpede KypeHUA n AoKasbiBaeM, YTO KypeHue — 3To
onacHoe opyXue, KOTOpoe YHUYTOXaeT 340poBLe,
KOTOpOe HeCeT Hec4YacTbe, pa3opeHne u CMepThb, T.e.
BegeM OopbOy C KypeHuem
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[lpeanonoXxum, YTo Bpen KypeHus
MOXXHO AOKa3aTb NOCpPeaAcCTBOM
pelleHna MmaTeMaTnyeCcKmMx sagau.
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Llenb npoekta (4

npuBrne4YeHne BHUMaHuUNA
K npobneme
NOoAPOCTKOBOIO KypeHus

Yyepes3 coaepxaHue U
pelueHue
MaTeMaTU4YecKux 3agau.
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3apgaum npoekTa %\)

[Nlo3HakKOMUTbLCA C UCTOPUEN BO3HUKHOBEHUA
KypeHus u Tabaka;

U3yunTtb nHdpopmaLunio o HeraTUBHOM
BINMUAHUU KYpPeHUS Ha OpraHn3m NoapocCTKa,

BbISBUTb OTHOLLEHME LWKOSIbHUKOB U
poauTenen K AaHHOM npooneme;

Co3paTtb LMK MaTeMaTU4yecKux 3agavy o
Bpeae KypeHus.

Cospatb b6yknet «Matematuka npotuB
KypeHUs».

Cospatb 6powopy «PeweHue 3agad. O Bpene
KypeHUsA MaTeMaTU4eCKUM A3bIKOB»
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MeToabl UCCrieqoBaHURA @‘
~

* A3yyeHUue nutepaTtypbl U
UHTEPHET — pecypcoB;

- AHKeTUupoBaHM1e LWKONIbHUKOB U
OonpocC poauTeneu,;

- HabnroaeHwue;

- ObpaboTKka n aHanus
NOJSTy4YEeHHbIX pe3ynbLTaToB.
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TeopeTnyeckas
YyacTb
paboThLI
Hag NPOEeKTOM
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UcTopusa BOSHUKHOBEHUA
KYpeHuAa v Tabaka

UcTopusa Tabaka noriHa HeaopasyMeHUn u
TauH. Tabak Kak npeacrtaBuTenb OUKOU
donopbl ObINT N3BECTEH eLe B APeBHOCTU U B
EBpone, n B Asuu, u B Adpuke. Jiucrtosa ero
CXuUrasriuCb Ha KOCTpe, 1 UX AblM OKa3bliBaJsi Ha
noaeu ogypmaHmsawuee gencrteue. O
KYpPeHUU ynoMUHaeTCs B APEBHEKUTAUCKUX
netonucax. Kypunu n ermnerckue papaoHs.l.
OaHako BNfoTb A0 cpeaHUX BeKOB Halleun
3pbl KypeHue ObISio NNLb 4YacTbio

PEJIMTMO3HbIX PUTYAJIOB.
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Xpuctocdop Konym6

81492 r McnaHubl,

npunobiBwKne Ha Kyby, yBuaenu
noaen, KotTopble BAobIXanu
AbIM, oOpa3yloLencs npu

CXXUraHUMU NNIUCTbEB PACTEHUMN.

NoBepuB B LeneodHbIe

CBOWCTBA 3TOro pacTeHus,

Konym6 u ero apy3sba BbiBe3nu

cemeHa B EBpony.

JTUM pacTeHneMm
oka3ancs Tabak.
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[logapoK KoponeBe

B 1559 r.

dpaHLy3CcKumn nocon B
NMopTyranuu

KaH Huke nopapun
KoponeBe

EkaTepuHe

Meauuu,
cTpagaBLUEU
MUrPeHbI0, TabaYHbIU
NMOPOLUOK noA

Ha3BaHuem HUKO.
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bbicTpoe

pacrnpocTpaHeHue Tabaka

BbicTpomMy pacnpocTtpaHeHUIO Tabaka
cnoco06CcTBOBasrio, KOHEYHO, yANBUTESIbHOE
ero CBOMCTBO — nNpuBbIvYHAA TAra K KypeHuto, C
KOTOpOM ObINO O4YeHb TPYAHO coBnapaThb
yenoBeky.

B oanbHMe BpemMeHa cYUuTanocCb, YTo
Tabak uenebeH, ero AbIM OoTnyruBaeT
Oone3Hu, 3nbIX AyXoB U T. N. Tabak
cyuTanv CTUMyNMpPYrOLUM U
yCrnoKauBarlwLwM CpeaCcTBOM.
TabayHble NUCTbA UCNONb30BaNnu Kak
rne4yebHoe BeLWeCcTBO
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Tabak B Poccumn.

B nponetpoBckon Poccuu
Tabak cumTancs
«AbSABONIbCKUM 3€JIbeMY.

KypeHune Haka3bIiBanocb
narikamu, BblpbiBaHNEM
Ho3apeun, a no3gHee
CMEepPTHOMU Ka3HbIO.

3anpeT Ha KypeHue Obls
oTMeHéH lNeTtpom | B 1697

roay,

KOTOPbIN BEPHYNCA Ha
poAUHY nocre
nytewectBua no EBpone
3a84NbIM KYPUNbLUKOM.
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AHTUTaOAYHbIN 3aKOH

12 dpeBpansa 2013 ropa
npe3naeHT Poccun
B.B.[lytnH nognucan 3akoH

« O0 oxpaHe 300poOBbLA

rpaxgaH ot
BO340EeUCTBUSA
OKpYyXXatoLero |
Taba4yHOro AbiMa U | ’ '”5\)
nocneacTeum '3aKoOH BCTYNUn B
notpeodrneHna Tabaka» cuny 01.06.2013

roga
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CocTtaB Tabaka

B tabayHoM AbiMe OOHapyXeHo

no 6000 cambix pa3nnUyHbIX
KOMMOHEHTOB,

30 3 KOTOpPbIX OTHOCATCSH K
pa3psany HaTyparibHbIX S00B,
Takme Kak KagmMuu, uumaHug
BoAopoAa, aMMUaK, PTyThb,

aLleTOH, OKMUCb yrnepoaa v ap.
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CunbHenwum an

mMaBHbLIN KOMNOHEHT TabayHoro AbiMa —
HUKOTUH.

B XX Beke, Bbiaenue 310 BewecTBO B YACTOM BUAe,
XMUMMKUN AOKa3anu, YTo HUKOTUH — CUNMbHEeULWLUU a4

OH nerko NMPOHUKaEeT B KPOBb U HaKansjimnBaeTcs B
CaMbIX XXU3HEHHO BaXHbIX OpraHax, pa3pylasd Uux

yHKLUMN.
HukKkoTUH BcacbiBaeTcsl CIIM3UCTbIMU OOONTOYKaMU U

pa3HOCUTCA NO BCeMy OpraHu3amy B Te4yeHue 21-23
CeKyHA.
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KypeHune — npnyYnHbI
MHOImx 3aboneBaHuM.

HukoTuH BonesHu xenyaka u
KULLEYHMKA
PagnoakTuBHbIe PakoBble 3a6oneBaHus
ANIeéMeHThbI
YrapHbiu ra3 BonesHu cepaua

HepBHO cepaeyHble  HepsHo — ncuxuyeckue

Aabl bonesHu
KaHueporeHHble MoBpexaeHne 3y6HOM amanu
CMOIJbI
Ctupon HapyweHue cnyxa u 3peHus
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[loapocTKOBOEe KypeHue B
Poccumn

‘O0LWweHaumMoHanbHbIX MOHUTOPUHT "lMoapocTKkoBOE
KypeHue B Poccun” nokasan, 4to K 12 rogpam curapeThbl
npo6yroT yxxe 30% poccusiH, K 13 rogam — 47%, k 14 —
55%, k15 —65%, Kk 16 — 78%, k 17 — 80%.

"OTO rOBOPUT O TOM, YTO MOAPOCTKOBOE KypeHue
cTpemuTenbHo monoaeeT. CBOKO NepBylO cUrapeTty
Manb4MKu BbiKypuBaroT B Bo3pacTte Ao 10 ner,
neBoYvku — B 13-14 net. K 15 roaam kaxabin gecatbin
KYpSILLMN NOAPOCTOK YXKe cTpaaaeT HUKOTUHOBOM
3aBMCUMOCTbIO )
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[loApOCTOK N KypeHue

CunbHO cTpagaeT NnamATb

YxyalwaeTca ocTpoTa 3peHus

UcTowalTca HepBHbIE KNEeTKU

NMpouncxoanTt natonorna 3peHus

Hactynaet ObicTpas
YyTOMISIEMOCTb

[NoBbIWaeTcAa BHyTpUrnasHoe

AaBrneHuve
Bo3HUKaeT pasgpaxuTeribHOCTb
HapywaeTtcsa coH

MpexaeBpeMeHHOe U3HalMBaHne cepnevyHom
MbILWLbI.

BO3HMKaIOT NOpaKeHUs KOXU
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OnbIT KYpeHuUst UMeKT MHOrme pebsaTa.

OagHa 13 NnpuyYnH BO3HMKHOBEHUA BpeaHOU
NMPUBbLIYKU - 3TO NMPUMEP CBOUX poanuTenemn.
O4yeHb HEMHOrMe NOAPOCTKU 3HAKT COCTaB
TabayHoOro AbiMma, XOTS OONILLUMHCTBO U3 HUX
3HalOT O Bpeae KypeHus.

JTO 3HAYMUT, YYEHUKU BrageroT uHcpopmaumen o
BpeAe KypeHusi, HO He OCO3HalT Bpen KypeHus
NMOJSIHOCTbLIO.

BbiBoA: Mbl 3aHMMaeMcsl HYXXHbIM U
none3HbIM ANA NOAPOCTKOB AErIOM.
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[TpakTn4yeckasn
yacTb
paboThLI
Hag NPOEKTOM
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3agaym o Bpene KypeHus

PeweHne maTtemaTn4yeckux 3apav
NpPakTU4YeCcKoro cogepxaHus no3sBonseT
yo6eauTbCca B 3Ha4YeHUU MaTeMaTUKU Ons
pa3rninyHbIX cep YenoBeyeCcKou
AEATEeNIbHOCTU, NOHATb €€ ponb B
COBPEMEHHOMU XU3HM.

YMeHu1e BbINONHATL NPOLEeHTHbIe pacyeThl
HeobXoAMMO KaXXaoMy YerioBeKy

YcnoBusa 3aaav B3iTbl U3 peanbHON XXU3HU

3apayuv B AaHHOM paboTe ABNAIOTCS
cpeacTBOM, C MOMOLLLIO KOTOPOro MOXHO
nosly4yuTb MH(popmMauunio o Bpeae KypeHus
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3anayva Ne1

CKONbKO AeHer B cpeAHeM pacxoayroT Kypsawue Ha Tabak B
TeYeHne CBOEeMn XU3HU NPU YCIIOBUMN, YTO OH Havan Kyputb B 17
neT, BbikypuBaet no 10 curapeTt B AeHb, a
NPOoAOCIMKUTENbHOCTb XXU3HU COCTaBNsAET 795 nerT.

PeweHwue:
1)75 - 17= 58 (neT) nepuop KypeHus B roaax
2) 14 - 366 = 5142 (oHA) BUCOKOCHbIE roaa
3) 44 - 365 = 16060 (aHen) oObIYHbIE ropa
4) 5142 + 16060= 21202 (aHA) nepmnoa KypeHUs1 B AHAX

5) 21202x10 = 212020 (curapeT) KONIM4eCTBO BbIKYPEHHbIX
curapet 3a nepuog KypeHus

6) 212020 : 20=10601 (nayek) 3a nepuoA KypeHud
7) 10601 - 60 = 636060 (pyo6nemn)

Omeem: 636060 pybneun - Konn4yecTBO AeHer 3aTpavyeHHbIX Ha
TabaK B Te4eHUe nepuoaa KypeHus
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3anayva Ne2

Kypslwiune netn cokpalwaroT CBOIO XXU3Hb Ha
15%. Onpepenute, KakoBa
NPOAOIMKNUTESNIbHOCTb XXU3HU
(MpeAnonoXuTenbHO) HbIHELWHNX KYPALLUX
AeTen, ecnu cpeaHsAs NPpoaoMKNTENbHOCTb
XXn3Hun B Poccum 56 ner.

PeweHue:
1)15% = 0,15
2)0,15-56 =8,4
3) 56 — 8, 4 = 47,6 (neT)

Omeem: 47,6 net NnpoaoMKUTESNIbHOCTb
XXU3HU HbIHELWHNX KYypsILLUUX OeTeun.
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3anayva Ne3

NU3BecTHO, 4YTO B cpeaHem 80% KypsLwmux ctpagaroT

3aboneBaHueM nerkux. Hampurte KonmyecTBo
OOoNnbHbIX B X.3aXxapoB, eCNn B HalLeM XyTope KYpAT
325 4enoBek.

PelwleHue
y 80% = 0,8
» 325-0,8=260(u)

OTBeT: 260 4yenoBek B XyTope UMEKT
3aboneBaHNA NErkunx
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3anayva Ne4

MNMpu KypeHuu yyawjaeTcsa cepauedmneHme. 1o
OTMeYaeTcs yXKe nocne nepBbixX 3aTsXeK. U3BecTHO,
YTO y 340pPOBOIro YerioBeka cepale cokpailiaeTca B

cpegHem 70 pa3 B MUHYTY, NPU KYpeHUuU
cepauedneHue ysennumBaetca o 90 ynapos B

MUHYTY. OnpenennTb Ha CKOSIbKO NPOLIEHTOB

yBenuuusrocb cepaueobueHue?

PeweHue:
3y 90 —-70=20(Ha cTonbkKo yoapoB
yBeJIu4unochb)

» 20:70 - 100 = 29(%)

Omeem: Ha 29% 4alle coKpalljaeTcs cepaue y
KypunbLymnKa
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3anayva Ne5

B tabayHou cmone, cobpaHHomn U3 1000 nanupoc
coAepPXUTCA 2 Kr 6eH3onmnpeHa. AToro A4OCTaToOuHO,
YTOObI BbI3BaTb 3J/IOKA4€CTBEHHYIO ONyXOJib Y KPbICbl
unu Kponuka. CKonbko OGeH3onupeHa cogepxutca B 1
nayke (20 wTykK)?

PelweHue:
2kr=2000r

7 2000:1000= 2 (r) 6eH3onupeHa B 1
nanupoce

» 2-20=40 (r) 6eH3onupeHa B 1 nayke

Omeem: 40 r. 6eH3onupeHa B 1 nayke
nanumpoc
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3anayva Ne6

Kaxpas BblKypeHHas curapeTta cokpaliaeT
XXU3Hb Kypunblmka Ha 6-10 MuHyT. B obwwem,
Kypsline oeTn coKpawarT cede XU3Hb Ha
15%. Ha ckonbKo net ymeHbLawT CBOKO
XU3Hb Kypsline OeTU, ecriv cpeaHss
NpPoAoMKUTENIbHOCTb XU3HMU Poccum 60 net?

PeweHue:
y 15% = 0,15
2 0,15-60=9 (J'IeT)

Omeem: Ha 9 neT CoKpaLwLalOT CBOIO XXU3Hb
KypsiLume aeTu
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3anayva Ne7

CKOmnbKO AaeHer TpaTaT B ceMbe, rae
OOUH KypunbLluK ? B AeHb OH
BbiKypuBaeT 1 nauky u Tpatut 70 py®0.
CKONnbKO AeHer noTpaTut ceMbs Ha
curapeTbl B roga. YTo MOXHO KynnTb Ha
3TN AeHbIN?

PelwleHue:

1) 365 - 70 = 25550(pyoneun)

OTtgeT: 25550 pybneun B roa noTtpaTtuT
CeMbfl Ha cUrapeThbl
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3agaya Ne8

Cepexa nonagaet B 6acKeTOONbHYIO
kop3uHy 20 pa3 3a 5 MUHYT, a nocne
BblKypuBaHus curapet 15 pas. Ha
CKONbKO NpoOLEeHTOB COKpaTunachb
ocTpoTa 3peHna y Mnwn?

PelleHue.

1)20 — 15 = 5(n) — Ha cTONbLKO NonagaHuu
MEeHbLLe.

2) 5:20 - 100 = 25 (%)
OTBeT: Ha 25 % ymMmeHbLUMNacb OCTpOTa
3peHun
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3agaua Ne9

CpenoHunn Bec HoBopoXxaeHHoro pedeHka 3 kr 400 r.
Ecnu y pebGeHKa KypuT oTeu, TO ero Bec oyaeT MeHblue
cpepgHero Ha 119 r, ecnn KypuT MmaTb — MeHblLUe Ha 255 T.
Onpeaenute, CKONMbKO NPOLIEHTOB TepsieT B Bece
HOBOPOXAEHHbIN, eCrin: a) KypuT nana; 6) Kyput mama;
B) KypAT 06a. OTBeT OKpyrnute 4o eaAUHUL,.

PewueHue:
y 119 : 3400 - 100% = 3,5 (%)
2 255:3400-100% = 7,5 (%)
y (119 + 255) : 3400 - 100% = 11 (%)

OtBeT: a) 3,5% 06) 7,5 % B) 11%
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B TabayHOM AbiMe coAepXUTCA MHOro SA0BUTbIX BelLecTB,

paspywarowmx opraHnsm. Onpegenute % coaepxaHue cambIX
A00BUTBLIX BelecTB — CUHUIbHOMN KUCIOTbI, Taba4yHoOro agerT4,

OKMCM yrnepoaa, nonoHusi, — B ogHou curapete. Ecnu

HUKOTUHA 2%, a CUHUIIbHAA KUCNOTa cocTaBnsaeT NMNOJIOBUHY OT

1)

3)

4)

HUKOTUHA; Taba4yHoro gerta B 7,5 pa3 6onbLie, YeM HUKOTUHA;
OKUCb yrrnepopaa cocrtaBnset 0,6 ot KonuyecTtBa TabavyHoro
Aertda, a NorfioHun — 2/3 oT KonnyecTtBa OKUCU yrrepoaa.
PewueHue:

2% =0,02; 0,02 -0,5=0,01=1(%) — cuHUNLHOMN
KUCNOThI ;

2-7,5=15 (%) —TabauHoro perrs;
0,6 - 15 =9 (%) — okucu yrnepopaa;
2/3- 9 = 6 (%) — nonoHwus.

OTtBeT: 1%, 15%, 9%, 6%
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3anayva Ne11

[ObIM OT O 4HOM curapeTbl coaepXuT 5 Mr saa
HUKOTUHA. CKONbKO siga NpUMeT YenoBek 3a OAuH
AeHb, BbIKYpUB 15 curapert, ecnum oT Kaxaoun n3 HUX B
ero opraHmam nonagaet 20% HUKOTUHA?

PelwleHue:

1)5 - 15 =75 (Mr) — coaepXutca HUKOTUHA B
15 curapertax

2) 20% = 0,2; 75-0,2=15 (™mr) - npumert
yenoBekK 3a OAUH OEHb.

OTtBeT: 15 MI.
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3anayva Ne12

Ecnun xopolwnn cekpetapb — MalUWMHUCTKA KYPUT,

TO Ha cTpaHuue ne4yaTtHoro Tekcta B 800 3HakoB Y

Heé OyaeT 4% owunbokK. CKonbKo caenaeTt owWnooK

MaLIMHUCTKA Ha cTpaHuue, rae 3HakoB B 1,5 pa3sa
donblue?

PelwueHume:
4% = 0,04;
3y 800-1,5=1200 - 3HaKOB;
» 1200 - 0,04 = 48 — oLLMNOOK.

OT1BeT: 48 oLLMOOK
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Hopma cyToyHOM NnOoTpedbHOCTH yyallerocs B
pa3nMyHbIX BUTaMUHaX COCTaBIIfIeT B cpeaHeM
125 mr. OgHa BbIKypeHHasa curapeTa
HenTpanusyet (yHu4YToxaet) 20% BMTaMUHOB.
CKoNnbKO BUTaAaMMHOB BOpPYeT Yy cebs TOT, KTO
Kyput? CKONbKO BUTaMUHOB MONMYYUT YYEHMUK,
KOTOPbIN KYpUT?

PelueHue:

y 20% =0,2; 125 - 0,2 = 25 Mr- noTepsieT YYEHUK;
y 125 -25=100 Mr — ocTaHeTcH.
OT1BeT: 100MT.
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[10 KypeHbA cCNOpPTCMEH nonagan B
uenb 200 pas. Nocne KypeHbA 1
curapetbl Ha 15 % ymMeHbLINNOCHL
nonagaHve B Uerib. CKONMbKO pa3 OH
nonan B uenb?

PeweHue:
15% = 0,15
1) 200 - 0,15 = 30(pa3) — 15%
2 200 -30=170 (pas).
OTBeT: 170 pas.
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3agada Ne15

[Mpyn BbIKypyBaHUM O4HON Nadvku curapet
cpenoHeun KpenocTtu ¢ obwen maccou Tabaka
20r obpa3syeTtcs B cpeaHeM OAMH rpamMm
Taba4yHoro gertd. CKonbKo rpaMmmoB
TabayHoro gerra obpasyercsa npu cropaHuu 2
Kr Tabaka?

PelwueHue:

2kr=2000r
. 2000 :20 =100 (r)

OtBeT: 100 rpamm Taba4yHoOro perta
obpa3syeTcs npu cropaHuu 2 Kr Tabaka
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Bpen kypeHus

- Ha 9 neT ymeHbLaloT CBOIO XXU3Hb Kypsluue OeTy;

-Ha 29% w4aule cokpallaeTcsi cepale YenoBeka

+ 47,6 neT - NpoOAOIMKUTENbHOCTb XXU3HU KYpPUIbLUUKA;

- 636060 pybGnen - KONMYECTBO AeHer 3aTpayveHHbIX Ha Tabak B
Te4YyeHue nepmoaa KypeHus

- 260 4yenoBeK B XyTope UMeloT 3aborneBaHnUsA NErkmux

- 40 r. 6beH3onupeHa B 1 nayke nannpoc

- 25550 py6nen B rog NOTPaTUT CEMbSA Ha cuUrapeTbl

- Ha 25 % yMeHbLIaeTcs OCTpoTa 3peHus

* 15 M. HAKOTUHA NPUHUMAET KypSILMN B OEHb

*11% TepsieT B Bece HOBOPOXAEHHbIN KypALWMUX poauTeneu

- 20% BUTaAaMUHOB BOpPYET Yy cebA KypALUN NOAPOCTOK

* 1(%) — cuHunbHOM Kucnotol ; 15 (%) — TabauHoro gerts; 9 (%)
— OoKucu yrnepopa; 6 (%) — nonoHnsa B ogHOM curaperTe.
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[loapOCTOK U KypeHue

[NMoBbiWaeTcsA KpoOBAAHOE AaBlieHue, B KpOBb nonagaroT
A00BUTbIE BellecTBa;

Bo3pacTaeT CKNOHHOCTb K MPOCTYAHbLIM 3aboneBaHUAM,
BO3HMKaET «Kallesib KypUnbLiuKay;

3ameansieTca pocT NOAPOCTKOB.

XenTteloT 3yObl, rofioc CTAaHOBUTCA XPUNJIbIM;
Bone3Hu cepaua, nérkux, ryod, ropna, xxenyaka.
CTpaparoT AeTu KypuIbLUNKOB;

JInwHAn TpaTa aeHer;

3arpsasHsaeTca BO3ayX;

UcnbiTbiBaewb HeynobcTBa, KOraa HeT curapeT Uinu
HeNnb3fl KYpUTb;

Oabiwka n cepauedbueHne npu oManyecKuUx Harpyskax
n.T.Aa.;
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[ Mnote3a goka3aHa!

PelleHne maTemaTuyeckmx sagad nomMmorno
AoKasaTb runoTesy O Bpeae KypeHus.

[MpoBeaeHHO HaMu paboToi Mbl NPUBMEKNU
BHMMaHUe K npobremMe nNogpocTkoOBOro KypeHus,
nokasanu C NOMOLLbIO BbIYUCIIEHUU, KaK MHOIO
yuwiepba HaHOCUT KypSALLUIA YenoBeK CBOEMY
OpraHusMy u oKpy><atoLLM JIIOOAM.

B Halwlen wkone cylwecTtByeT npobnema KypeHus,
NnoaToMy Haiwla pabora nonesHa u CBOeBpeMEHHa.
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Pe3ynbTaTtbl paboTbl

Mo3HakOMUNUCb € NCTopnenn BOSHUMKHOBEHUSA KYPEHUA U
Tabaka

CocTaBunu UMK 3agay o Bpeae KypeHus.

Cospganu 6pouwutopy «PeweHue 3agay. O Bpeae KypeHus
MaTeMaTU4YeCKNUM A3bIKOM»

Cospanu 6yknet «MaTtemaTuka NpPoOTUB KYpPeHUNA»

MpoBenu aHKeTUpPOBaHUe C YYaLWMMUCA U POAUTENAMM
LUKONbI ANA BbiSIBNIeHUS1 OTHOLLIEHUA K Npo6rneme o Bpeae
KypeHus

NMpoBenu BHeknaccHoe meponpusaTne « Mbl AOMKHbI XXUTb!»
Aana yyawmxcs 5 — 11 knaccos.

NMopgapunu 6ykneTbl N 6poLopbl KAXKAOMY YYEHUKY 5 — 11
KJlaccos.

Mopgapunu KaXxaomy y4eHUKY LIKOMNbl namMaTkn «CocTas
Taba4yHoOro AbiMa U ero BfIiMAHUE Ha opraHu3m YenoBeka» un «O
BpeAe KypeHus»

PykoBoautenu npoBenu ypoku «O Bpeae KypeHUs — A3bIKOM
MaTeMaTUKn»



Hawe noxenaHue!

3anoMHU: YenoBek He criab,
PoxaéeH ceoboaHbiM. OH He paC.
CerogHs Be4epoM, KaK nsKellb CilaTh,

Tbl OOMKEH Tak cebe cka3aTtb:

«¥1 BbIOpan cam cebe gopory K cBeTy

'\1 //

A, npe3upas curapery,

He cTaHy HU 32 4YTO KypUTb.

WAL
-

A — Yenosek! A gomkeH Xutb!»
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